

# 嘉定报

JIADING BAO

## 信访多渠道 政民易沟通

### 嘉定区“政府信箱”搭建政民沟通平台

本报讯 记者日前了解到，每天都有 2、3 封电子邮件发往嘉定区政府网站（网址：<http://www.jiading.gov.cn>）信箱，向区长反映投诉内容或提出建议，而区长也会在最快时间内批复处理。电子邮件这一有效沟通形式，架起了政府与百姓交流的新通

道。8 月 28 日，家住新世纪小区 16 号的唐文字，通过电子邮件向区长投诉，他所在小区的信箱总锁被撬坏已 2 个多月，多次报修并向居委会反映情况都没有及时得到解决。接获此信后，区委常委、副区长花以友立即

批示，请嘉定工业区责成所在小区的物业公司负责协调邮电部门处理修复信箱。几天后，邮电部门就换了锁具，物业则负责安装，圆满地解决了这件事。唐先生对这件事处理的速度和效果都感到很满意。

（下转第 2 版）

## 引外引资拉跨越发展

### 区外经委做大招商“蛋糕”推进“纲要”实施

#### 贯彻全会精神 加快实施“纲要”

本报讯 近期，一场招商“擂台赛”在嘉定悄然打响。由区外经委牵头组织的 7、8 个招商团四面出击，远渡重洋，分赴日本、欧美等地，他们不但为嘉定带回了投资项目，更向世界推介嘉定。并组建了“亲商大使团”，使外商与政府的联系更为便捷。嘉定区这种“大手笔”创新招商的做法，在上海市郊各区县鲜见。

按照区委三届二次全会提出“3 年引进外资 60 亿美元”的目标，区外经委积极调整工作步伐，调动各方的积极性和主动性，破解难题，克服障碍，形成了强大的招商合力，加快推进“纲要”的实施。

抓住世界制造业向中国转移的机遇，区外经委着眼嘉定未来发展“四大版块”的功能定位，依托嘉定区汽车、光电子、IT 等产业优势，开展专题招商，拉动其他产业的发展。在招商格局上，打破行政区划抓经济的框框，改为按产业划分，以园区型和葡萄串型的集聚效应吸引外资，形成南北连动、东西结合的产业招商态势。在原有招商网络的基础上，区外经委创新亲商策略，组建由国际著名公司的高级管理人员等 30 人担任的“亲商大使团”，开展宣传和招商活动，拓宽与国内外投资商联系的渠道，营造良好的投资环境。区外经委还倡导“需要服务”的理念，提前介入重大项目洽谈过程中，对重大项目 and 重点出口企业确定专人全程服务，降低审批速度和产品出口通关的时间成本。在招商力量的配备上，通过完善用人机制、优化考核等，加强招商队伍建设，选拔优秀人才，全力做大招商“蛋糕”。

今年 1-8 月，嘉定区引进外资和外贸出口一路走高，刷新历史上全年的记录。全区引进合同外资 16.82 亿美元，同比增长 83.9%；1-7 月，外贸出口 15.33 亿美元，同比增长 60.8%。 童燕彬

## 花好月圆时 异乡是家乡



图片新闻

“到嘉定的一年里，我的人生和家庭都发生了翻天覆地的变化，这是我做梦也想不到的……”重庆移民李代前激动地告诉记者。

9 月 11 日中秋的夜晚，记者敲开了李代前位于清河路 420 弄 36 号的家门。房子是一套三室一厅的，共 92 个平方，一家人正在欢喜吃团圆饭。李代前告诉记者，去年 9 月，他从重庆迁居到嘉定娄塘，谁知没多久就遇上了工业区北区的大开发，他用政府补贴动迁的钱，在嘉定城中心买了套房子，自己也被安排在工业区环卫公司上班，女儿上了嘉定的小学，如今一家人的生活过得非常幸福。“我认为我是三峡移民中最幸运的，我非常感谢嘉定的政府和所有的嘉定人民”。 图为李代前（右一）一家正在干杯庆祝美好的生活。

童燕彬 摄影报道



9 月 11 日晚上，在歌声和游戏中，在自娱自乐的互动节目中，就着瓜果点心，上海国际汽车城部分外来建设者在安亭镇度过了一个难忘的中秋之夜。 图为汽车城外来建设者在中秋联谊会上欢歌劲舞。

聊春生 摄影报道

## 推荐一人就业 送上长效帮助

外冈镇泉泾村闻玉仙的丈夫去世了，儿子在外当兵，失去工作的她举步唯艰。镇劳动和社会保障所得知情况后，在一个月内推荐她参加 4 次就业面试，都因闻玉仙年龄偏大等原因未成功。但工作人员没有放弃，继续努力协调，今年 6 月，闻玉仙终于被上海芬纳输送带有限公司录用。激动万分的闻玉仙拉着工作人员的手哽咽地说：“谢谢！”今年前 8 个月，外冈镇解决了农村富余劳动力 1357 名，百姓们交口称赞：“政府为咱们办了大实事！”

（下转第 7 版）

## 多倾听群众呼声

眼睛向下，更多地关注民生疾苦；胸襟放开，纳谏八方建言和投诉。这是一个责任政府、服务政府所应有的气度，也是由群众路线所衍生的最基本的工作方法。

嘉定政府网上区长电子信箱，从一个侧面反映了嘉定的党政部门在与人民亲密沟通、倾听群众呼声方面做了富有成效的探索，这是嘉定人民之福。

人民群众始终是社会历史的创造者。当前，嘉定正处于新一轮大发展阶段，政府各级部门如何制定切合实际的发展措施和对策，需要集聚全民的智慧，倾听最广泛、最普遍的人民群众的心声。大发展中产生的问题和矛盾，每一件都是关乎群众利益的大事，只有到群众中做深入细致的调查，多倾听群众的呼声，落实哪怕是最微小的群众意见和要求，才能找到解决问题的办法和途径。

倾听群众意见呼声，政府部门要有更多样、快捷的信访渠道，主动为群众反映意见和要求提供各种方便，并及时处理落实，以人民满意为标准，做到件件有回复。

倾听群众意见呼声，政府部门还应进一步树立开放、亲民的形象，彻底清除或多或少仍存有的衙门作风、官僚习气，坚决杜绝门难进、脸难看、事难办的现象。 寸声

## 十六大报告新思想新论断

### 非公有制企业党组织职能的规范

十六大报告提出，非公有制企业党组织要贯彻党的方针政策，引导和监督企业遵守国家法律法规，领导工会和共青团等群众组织，团结凝聚职工群众，维护各方的合法权益，促进企业健康发展。这是在党的文件中第一次对非公有制企业党组织的职能作出的规范。

加强非公有制企业党的建设，是确立和巩固社会主义初级阶段基本经济制度、引导非公有制经济健康发展的需要，也是加强党同非公有制企业劳动的广大职工群众的联系、巩固党在新形势下执政的阶级基础、群众基础的需要。凡是已经具备条件的非公有制经济组织，都应建立党组织，积极开展党的工作，认真履行党章规定的职责，贯彻党的路线方针政策。 李娇科

## 本期导读

责任编辑 童燕彬

## 贵在促进扶持 重在落实完善 6版

## 规范用语用字 营造良好氛围

### 写在第六届全国推广普通话宣传周之际

嘉定区副区长、区语言文字工作委员会主任 夏以群

第六届全国推广普通话宣传周活动又拉开了帷幕。在嘉定加快推进新一轮大发展之际，我们再次强调这个话题，具有重要的现实意义和长远的历史意义。

《嘉定区战略发展规划纲要》和《三年行动计划纲要》确定构筑嘉定四大版块和百万人口新城的总体规划，必将使嘉定呈现各路英才汇聚、各种文化空前融合的格局。而嘉定经济建设的快速发展和持续开放，全区的

社会成员构成也发生了巨大变化，常住人口中沪籍人口所占比例已不到三分之一。面对这样的发展和变化，作为每一个嘉定人，要有“海纳百川”的胸怀，从我做起，学好、说好普通话，提高全社会用语用字的规范化水平，用嘉定深厚的文化底蕴、良好的社会氛围和较高的文明素质，迎接新一轮建设热潮的到来。

第六届全国推广普通话宣传周期间，有

关部门要重点开展一系列宣传活动，贯彻《国家通用语言文字法》，进一步扩大语言文字工作的影响力和知晓面。机关、学校、新闻媒体、商贸、交通等窗口行业要继续发挥榜样作用，并依托行业的优势，为全区语言文字工作水平进一步提高发挥重要的作用。各级语言文字工作者要通过实实在在、卓有成效的努力，把嘉定的语言文字工作提高到一个新的水平。